

En el Consejo de hoy---ha dicho Chapaprieta---se acordó que la República mantenga su absoluta neutralidad y su oposición a la guerra

PERFIL DEL DIA

La guerra es ya una amenaza tangible

El conflicto italo-abisinio que desde hace unos meses viene ocupando la atención de los medios internacionales, ha entrado ahora en una fase de extraordinaria gravedad.

La ruptura de hostilidades entre Italia y Abisinia se considera ya un hecho inevitable, pese a los esfuerzos titánicos que estérilmente ha realizado Ginebra.

Los primeros síntomas dramáticos de la guerra se vislumbran ya en las proximidades del escenario de la nueva gran tragedia.

"Destroyers" italianos, enormes acorazados ingleses avanzan por los mares griegos en actitud amenazadora.

En el Peloponeso, en la bahía de Laconia, el Ejército italiano ha comenzado a tomar posiciones. La gente es desalojada de las casas, porque es preciso ir preparando hospitales. Horrorizan estos preparativos. Los hombres, friamente, ciegamente, como obedeciendo a mandatos hipnóticos van preparando minuciosamente con una indiferencia trágica los instrumentos de su dolor: hospitales, cementerios, campos de batalla. Es la guerra, cruel, absurda, fatal.

El pueblo italiano pasa en estos momentos por la fase patológica de su alicuamiento patriótico. Se habla de graves injurias al pabellón de la Patria, del honor italiano, de la grandeza inmortal del pueblo que fue antorcha de la civilización, sin pensar que no es la guerra el mejor medio de conservar el resplandor de tal antorcha.

Y las madres que amamantaron hijos—estimuladas por la política racista del "Duce" que daba premios a la natalidad—no tardarán en comprender lo estéril de sus sublimes anhelos maternales, al comprobar que los hijos no son para los Estados más que carne para alimentar ese monstruo voraz y mitológico que es la Guerra.

España con relación a este conflicto, está ahora actuando con una grandeza quietesca que solo puede tener paralelismo con el ideal sublime de una raza que como la nuestra supo descubrir un mundo por el solo placer inefable de correr una aventura y de servir a la causa del progreso.

España, con su Constitución pacifista, con sus anhelos pacifistas, con sus esfuerzos en Ginebra por mantener la Paz revive los mejores laureles de su Historia y aunque pobre materialmente, sabe dar a los demás pueblos egoístas, una sublime lección de generosidad.

Los famosos "decretos de Chapaprieta"

¿Qué es lo que Chapaprieta tiene preparado como granada que ha de estallar en medio de la "Gaceta" produciendo sensacionales efectos en las escalas de la Administración?

Ayer, en el Consejo, se estudiaron estos decretos. Todos ellos se refieren directamente a la aplicación de la Ley de Restricciones y tiene como orientación fundamental cortar abusos sin cuento que se observaban en las filas—a veces algo indisciplinados—del funcionarismo.

Por estos decretos—conocidos de manera indirecta—se fija: por ejemplo, en seis horas la jornada mínima de trabajo en toda la Administración y se suprimen algunas zonas de residencia; se reglamenta el percibo de horas extraordinarias y gratificaciones, se unifica la cuantía de las dietas y viáticos para todos los departamentos y se establecen otras advertencias prudentes que evitarán excesos abusivos...

Como se ve, los propósitos de Chapaprieta son de "meter en cintura a los funcionarios" a pesar de las reiteradas declaraciones de los ministros de que estos no tienen nada que temer. Efectivamente, el que tenga concepto de su deber y no le importe cumplir con él, puede dormir tranquilo, pese a Chapaprieta y sus restricciones.

El ministro de Marina se considera dimitido desde hace tres Consejos

Madrid.—A última hora de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Lerroux. Anunció que se reunirá la potestad ministerial de la Ley de Restricciones.

Momentos después llegaron separadamente a la Presidencia los señores Gil Robles y Marraco, y a los pocos instantes el señor Royo Villanova.

Un informador preguntó a éste si llegaría a un acuerdo con la comisión revisora del traspaso de servicios de Obras Públicas a la Generalidad, y contestó:

—No creo que sea fácil. Más fácil será que yo me vaya, y así quedarán contentos los catalanes. No transijo de ninguna manera. Defiendo y mantengo la misma posición que en las Cortes de 1908 contra don Antonio Maura, y también en las Constituyentes.

Minutos más tarde llegó el señor Chapaprieta, y manifestó que sus impresiones sobre la conversión de títulos de la deuda no pueden ser más optimistas.

Poco después salió el señor Royo Villanova, y dijo a los periodistas:

—No nos hemos puesto de acuerdo. Mejor dicho, ellos sí; pero yo no. Los señores Marraco y Chapaprieta apoyan sus puntos de vista sobre la valoración del traspaso y barajan cifras de las que no me interesan. Yo impugno el traspaso de servicios porque viola la ley de enero. He procurado mantener una actitud discreta, limitándome a enviar un representante a la comisión revisora del traspaso para que sostuviera el criterio de que los puertos de Barcelona y Tarragona deben pertenecer por completo al Poder

F. VIVAR IBEAS
MEDICO DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 7
Mayor pral., 23
PALENCIA

¿Hacia la solución del problema triguero?

Más de seiscientos fabricantes de harinas se reunieron ayer en el Palace Hotel, de Madrid

Como las conclusiones aprobadas no responden a la propuesta del Gobierno, Gil Robles habla de la asociación obligatoria para las compras y ventas

Madrid.—Ayer se celebró en el Palace Hotel, pues por el excesivo número de asistentes que pasaban de seiscientos, no pudo hacerse en el ministerio de Agricultura, la Asamblea de harineros convocada por el ministro de este departamento.

El presidente señor Rosada, achacó la desarticulación que padecen los fabricantes de harinas a la copiosa cantidad de disposiciones existentes en este asunto; los aspectos fundamentales del problema, el precio y el volumen de la materia prima. Factor principal del desbarajuste es el régimen de tasas, ya que el único régimen útil es el de libre contratación. Otros factores que también les afectan, son las contingencias del producto y la mouturación excesiva. La tasa fijada a un precio común y único es un error, y este año el problema se presenta tan agudo como en años anteriores.

Aludió a la entrevista sostenida el sábado por la Comisión mixta con los ministros de Agricultura y Guerra, y recuerda la actitud de los fabricantes madrileños reunidos en consorcio, que les han comprado a precio de tasa mil vagones. Exhortó a todos a la más estrecha unión para la resolución de este grave problema.

El diputado don Abilio Calderón habló en representación propia, entendiéndose que debe irse a soluciones concretas. El Gobierno, que cree que la solución está en la libre contratación, se ha visto obligado a imponer la tasa ante la situación por que atraviesa la agricultura. La economía dirigida nos ha llevado a esta situación—añade—. Antes, los labradores podían esperar a vender sus cosechas; ahora no; y esto es lo que deprecia el trigo. Otra causa de la crisis es la excesiva cantidad de fábricas que posee España.

La solución, según su criterio, es que todos los fabricantes constituyan la Federación de fabricantes de harinas de España, repartiéndose las ganancias entre los afiliados en la debida forma.

Sobre el mismo asunto intervienen delegados de varias provincias.

DOS TENDENCIAS PARA OFRECER UNA SOLUCION AL GOBIERNO

Dos soluciones presentaba la Asamblea al problema que se debatía, mejor dicho esbozaba dos guiones de posible solución. Uno, la libre contratación.

La otra solución fue ofrecida por don Abilio Calderón, y su autoridad puso alma y silencio en los oyentes. No se podía proponer al Gobierno nada que supusiera una libre contratación, porque el Parlamento no puede volver del revés una ley pronunciada en sentido contrario y que ha sido aprobada últimamente. Habló don Abilio del fracaso de la economía dirigida en todos los países. Ello ha llevado al problema español a un trance mortal. El vino ha bajado en vez de subir, y nuestros automóviles marchan con gasolina mezclada con alcohol. El descenso del trigo es otra consecuencia lógica de esa ausencia de conceptos. El Gobierno no parece dispuesto a derogar la tasa. Los labradores, por otra parte, sienten necesidad inminente de vender el trigo, y así se llega a esa depreciación desconsoladora. Y ahora, otro punto: hay quien ha pedido garantías para el precio de tasa. ¿Quién lo va a garantizar? Nadie. Habló también don Abilio del exceso de fábricas de harinas, que sobrepasan en un 50 por 100 las necesidades del país. Hay 1.500 fabricantes. Ofrecía don Abilio Calderón una solución provisional: colegiación de fabricantes para entenderse con el Estado e ir exponiéndole soluciones, vigilancia mutua, honradez absoluta para poder vender a precio de tasa.

—Otra arista singular del problema—dijo después—es la creación de consorcios.

La Asamblea se pronunció abiertamente contra los Consorcios. Bilbao tendrá que pensar en otra cosa. Porque ya los representantes de provincias arremeten implacablemente con el creado en la provincia de Madrid. Y como la palabra del señor Calderón, refrendada por el señor Calvo, abrió una interrogación y una inquietud en el deseo de llegar a una libertad de contratación, la Asamblea decide reanudar sus conversaciones a las cuatro de la tarde.

Madrid.—A las cuatro de la tarde se reanudó la sesión. Hablaron varios delegados, que se mostraron partidarios de la libre contratación con la solución indicada por el representante de Alicante.

El de Huesca se mostró conforme con los argumentos expuestos por don Abilio Calderón.

El de León pidió la derogación de la legislación existente en la materia, la supresión de las Juntas comarcales, la mouturación equitativa de cuatrocientas mil toneladas y libertad de contratación.

El delegado de Madrid defendió el Consorcio, y niega que su provincia goce de ningún privilegio.

El de Murcia dijo que la tasa de la harina producirá los mismos conflictos que con la del trigo.

Segovia llegó a optar, en el peor caso, por la exportación. (Protestas).

Valladolid y otras provincias se adhirieron a la propuesta del señor Calderón.

Don Abilio Calderón, que hizo el resumen, dijo que la solución no está fuera del régimen de tasas, y pidió que se vaya a la federación de harineros.

El señor Barroso anunció que la Banca dará dinero con las garantías necesarias, solicitando que la Asamblea se adhiera a la formación del Consorcio triguero para regular el mercado.

A las seis de la tarde, el presidente propuso la aprobación de las siguientes conclusiones:

Primera. Declaración espontánea de ayuda al Gobierno.

Segunda. Agrupación, mediante Consorcio, para ello.

Tercera. Que se emitan bonos de trigo por valor de 200 millones, al 4 por 100.

Carnet de Sociedad

Una boda.

En el día de hoy, a las once de la mañana, han contraído matrimonio canónico en la capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, la bella y simpática señorita Maurina F. Aparicio, con el joven Claudio N. Rodríguez, de distinguidas familias de Vega de Bur y Villavega.

Bendijo la unión matrimonial, el reverendo Cura Párrco de Beceril del Carpio, don Jesús Froilo, hermano de la novia, que dirigió emocionada y elocuente plática a los desposados.

La boda se celebró dentro de la mayor intimidad, por reciente luto. Eterna luna de miel deseamos a los nuevos cónyuges, a quienes felicitamos, lo mismo que a sus respectivas familias.

Natalicio
Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la distinguida esposa del secretario de la Diputación provincial, nuestro estimado amigo don José Micó Gago.

A la neófita se le impondrá el nombre de Ana María.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

El grave momento internacional

"Cuando Italia ataque a Etiopía se encontrará con grandes sorpresas"

Las autoridades de Marina prohíben la entrada de barcos en Gibraltar

Londres.—El corresponsal especial del "Daily Telegraph" en Addis-Abeba escribe: "Si Italia toma la ofensiva contra Etiopía se encontrará con grandes sorpresas. Los técnicos militares que se ocupan del plan de defensa no han estado ociosos durante todas estas semanas de negociaciones. Los jefes del Ejército encargados de la defensa de las fronteras han cooperado intensamente entre sí. Los preparativos se han hecho sin tener en cuenta los viejos procedimientos de la guerra de tribus, habiéndose acelerado los movimientos de las tropas, que ya están bajo las armas en las bases del Norte y del Sur.

Desde Addis Abeba han salido diariamente trenes con dirección al Sur, concentrando las tropas de los campamentos en el distrito del Tigre.

Más de tres mil hombres salen para Ogaden, el frente de guerra que enfrenta con la Somalia italiana, esta semana. Los primeros seiscientos salieron el domingo por la mañana. Sus mujeres e hijas les despidieron y fueron muchas las mujeres que se prestaron voluntariamente para hacer servicio militar y acompañar a los soldados.

El Gobierno está informando por el procedimiento más antiguo de comunicación—la palabra humana—a toda la nación de los peligros de la guerra. En las aldeas se reúne a las gentes en los mercados cuando terminan los trabajos del día, hablándoles de lo que significa la pérdida de la independencia. Si son conquistados, no tendrán ningún emperador a quien oír. No podrán nunca reunirse en sus casas para beber y comer alegremente y respirar libremente el aire. No podrán ya enviar sus hijos a Addis Abeba para que sean educados para ocupar puestos en la corte imperial. Estos portavoces de las aldeas explican de la manera más sencilla posible la diferencia que existe entre los métodos modernos de guerra y sus viejos

métodos de lucha, haciendo especial énfasis en que la base de una defensa con éxito está en la implícita obediencia a las órdenes del emperador y de sus jefes.

MÁS BARCOS INGLESES A SINGAPORE
Singapore.—Ha llegado procedente de Weihwei el vapor "Berwick" de la quinta escuadra de cruceros de la flota británica destinada a China, habiendo hecho la travesía en sesenta y dos horas en vez de seis días como lo hace generalmente.

Se informa que varios destroyers y quizá un portaviones llegarán mañana. Los periódicos locales no hacen mención de estos movimientos navales.

SE PROHIBE LA ENTRADA DE BUQUES EN GIBRALTAR
Madrid.—Según comunican de Gibraltar, ha quedado prohibida por las autoridades de Marina la entrada de buques por la boca sur de la dársena.

Han llegado anoche a dicho puerto más buques de guerra, entre ellos los destroyers "Firebrake", "Pearless", "Fortune", "Foresight" y "Sauce".

SE PROHIBE LA ENTRADA DE BUQUES EN GIBRALTAR

Madrid.—Según comunican de Gibraltar, ha quedado prohibida por las autoridades de Marina la entrada de buques por la boca sur de la dársena.

Han llegado anoche a dicho puerto más buques de guerra, entre ellos los destroyers "Firebrake", "Pearless", "Fortune", "Foresight" y "Sauce".

FLORENTÍN PÉREZ
MARMOLISTA
PALENCIA

E. ROBLES
MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primer, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA



Segundo aniversario del señor

Don Rufino Ciruelo Martínez

del Comercio de esta Plaza

que falleció en Palencia el día 19 de Septiembre de 1933

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa Antonina Aguado Portugués; hijo Eugenio; hija política Isabel Sahagún; nieta, madre doña María Martínez, hermano Ignacio; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de San Miguel, a las siete y media, como la de diez en la Ermita de Nuestra Señora de la Soledad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Sucesos en la capital

Bicicleta sustraída
 Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado el vecino de esta ciudad Prudenciano Ruiz Inyesto, de 37 años, chófer del Obispado, denunciando que durante la pasada noche y después de haber cerrado el garage en que se guarda el coche que tiene a su cargo, le han sustraído una bicicleta desmontada que en el referido local tenía, máquina que valora en unas 135 pesetas.

La denuncia ha pasado al juzgado de Instrucción y la policía realiza gestiones para averiguar el paradero de la bicicleta sustraída y descubrir al autor de la sustracción.

Casa de socorro
 El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Ruperto Baranda, de 27 años, que en pequeño accidente del trabajo se produjo una herida contusa en el dorso de la mano izquierda.

Julio Pérez, de 5 años, que sufrió traumatismo en el antebrazo izquierdo.

Manuel Alvarez, de 25 años, herida contusa en la región frontal, lado derecho.

Carmen Menéndez, de 8 años, herida por mordedura, en el muslo derecho.

Germán Sánchez, de 34 años, herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

Notas de Enseñanza

El examen de ingreso
 Ha terminado el examen de ingreso en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

El resultado ha sido el siguiente: Nuevos examinados de septiembre, 69 y de los suspendidos de junio, 67. Uno presentado en la segunda vuelta.

Total de examinados, 136, de los cuales han aprobado 57.

El plan antiguo
 Hoy dieron comienzo los exámenes de las asignaturas del plan antiguo, con arreglo a los tribunales que insertáramos días atrás.

Luego se verificarán los del plan moderno y las oposiciones al Premio Sierra-Rodríguez.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
 CALLE VALENTIN CALDERON, 16
 (ANTES SAN JUAN)

Letras de luto

Con motivo de cumplirse mañana el segundo aniversario del fallecimiento de don Rufino Círuelo Martínez, del comercio de esta plaza, renovamos la expresión del más sentido pésame a su desconsolada esposa doña Antonina Aguado Portugués, hijo, hija política y demás familia.

"Qué descansada vida la del..." que sólo tiene por misión lustrar suelos y muebles con el famoso "Encáustico Allirón."

Información del Gobierno

Sin novedad
 Esta mañana recibió numerosas visitas en su despacho oficial, el Gobernador civil señor Maesso y entre ellas la del Director accidental de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos don Agustín Ballesster, que le habló de asuntos relacionados con la instalación en dicho centro de enseñanza en los magníficos locales cedidos al efecto por el Superior de los Hermanos de San Juan de Dios, en el edificio del antiguo manicomio.

A las doce y media, como de costumbre, cumplimentaron al Gobernador civil los periodistas locales, a los que manifestó que no tenía noticias de interés que comunicar a la prensa y que las enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Sucesos en los pueblos

Astudillo
Un detenido
 Por la Guardia civil de este pueblo ha sido detenido como presunto autor del robo de caballerías un individuo llamado Secundino Alvarez Alonso, de 39 años, natural de Castrogiz, sin oficio alguno y en cuyo poder se encontraron nueve guías de ganado de sospechosa autenticidad.

El detenido, además de por los motivos anteriormente expuestos, ha sido entregado a la disposición del juzgado de Instrucción del partido, como incurso en la ley de vagos y maleantes.

A los electores de las derechas

¡Elecciones en puerta!, de la importancia que han de tener, no hemos de hablar en este momento.

Afiliados de Acción Popular Agraria, simpatizantes, y cuantas personas militen en el campo de las derechas, debéis pasaros por la Secretaría de "Acción Popular Agraria" (calle Martínez de Azcoitia) horas de 10 a 1 por la mañana, de 3 a 5 por la tarde, y de 8 a 10 por la noche, donde podréis comprobar o pedir vuestra inclusión en el Censo electoral, condición indispensable para poder votar.

Hacerlo antes del día 5 de octubre, pues luego sería tarde.

¡Electores de las derechas!, recordad vuestro deber, para después poder exigir vuestro derecho.

LE INTERESA LEER
El Diario Palentino

¡Aprovechad la oportunidad!
 Liquidamos todos los artículos por reforma de local y sólo hasta fin de mes

PESETAS	PESETAS
Baterías para automóviles, 65,00	Flexible el metro, 0,15
Faros, el par, 50,00	Interruptores luz, 0,30
Bobinas, 15,00	Linternas de bolsillo completas, 2,00
Condensadores, 3,00	Máquinas de afeitar completas eléctricas, 30,00
Bugías, 3,50	Aparatos de luz, 3,00
Densímetros, 6,75	Pilas de linterna, 0,50
Enchufes completos, 0,60	Timbres eléctricos, 3,50
Hermetic, 0,75	Bocinas de aspiración, 18,00
Juego de llaves, 3,00	Taladros eléctricos completos con soporte, 350,00
Prueba bugías destornillador, 1,50	Alicates, 1,50
Portalámparas, 0,30	Destornilladores, 1,00
Amperímetros, 6,00	Metros flexibles, a 1,00
Cinta aislante rollo grande, 0,50	
Idem, ídem, rollo pequeño, 0,30	
Bombas, 8,00	

Infinidad de artículos a menos de la mitad de precio.
 Varios Automóviles en perfecto estado de marcha desde 300 hasta 1.500 ptas.
AUTO-VOLTA
 Mayor Pral., 123 (frente al Banco Herrero) PALENCIA

Revista de los mercados

1.401.650 quintales métricos de trigo se calcula que se han recolectado este año en la provincia de Palencia

La importante revista vallisoletana "Industria Harinera" publica hoy un interesante número extraordinario, que contiene un avance de la actual cosecha de trigo en España.

Se basan los cálculos de dicha publicación en informes veraces de los mismos productores y de los transformadores afiliados a la Asociación de Fabricantes de Harinas de Castilla y del Centro de España, por lo que nos merecen entera autoridad y crédito.

Según dicho avance este año se han recolectado en toda España 36.343.790 quintales métricos de trigo. Cosecha corta y que absorbe la mayor parte del sobrante de trigo viejo. Sumados a esta cantidad 5.992.000 quintales, en que se estima el sobrante de la campaña anterior, resulta la cantidad disponible en este año de 42.267.990, y como el consumo nacional se calcula en 39.748.286, resulta que se obrarán solamente 2.678.504 quintales métricos de trigo en España.

Este sobrante—como dice "Industria Harinera"—no tiene importancia porque con el montoncito que todo labrador por modesto que sea, reserva para casos imprevisos en su panera (por si un pedrisco le quedara sin semilla), resulta que esto, que espontáneamente guardan todos los productores, es mucha mayor suma que el sobrante que se anota. Por lo que se ha de entender que el problema está resuelto y que en apariencia quedarán agotadas las existencias, pudiendo el Estado dar salida al trigo que tiene recogido, allá para el final de la campaña presente.

aun contando con la merma de la granazón.

No ha granado bien y se ha mojado la mies, por lo que las clases dan poco peso específico, no pasando de 73 a 75 kilos el hectolitro, pesando del 2 al 3 por 100 menos que el año pasado.

La zona de cultivo no ha aumentado en nada.

Quedan muchas existencias en toda la provincia de trigo viejo, calculándose en 2.500 vagones.

De clases de fuerza sólo se ha cultivado el catalán de monte y algún que otro lote del "L. 4".

De centeno casi no se cultiva ya.

De cebada ha sido buena cosecha, mayor que la pasada, pero el grano muy mermado.

De yeros ha sido corta.

De muelas duras se ha sembrado bastante, pero no han resultado muy bien.

El maíz se ha cultivado muy poco, pero sin haber variado la zona.

A cuánto asciende nuestra cosecha de trigo

Son interesantes las cifras que sobre nuestra cosecha de trigo publica la mencionada revista.

Según ellas, Palencia ha recolectado en el presente año 1.401.650 quintales métricos contra 1.385.600 de la campaña pasada. El consumo se fija en 450.000. Y la siembra, en 171.438. La cosecha ha sido buena.

La misma publicación calcula que en la provincia de Palencia existe un sobrante de trigo viejo por 250.000 quintales, que junto con los 1.401.650 de la cosecha actual, dan un total de existencias de trigo de 1.651.650 quintales.

La cosecha de cebada, centeno y avena

En otro lugar inserta también cálculos sobre las recolecciones de cebada, centeno y avena, en toda España. A Palencia le corresponden:

Cebada, 677.200 quintales (contra 675.810 del año anterior.)
 Centeno, 147.750 quintales (contra 150.000 de la cosecha pasada.)
 Avena, 245.000 (contra 244.300 del año último.)

El mercado de hoy

Apenas inexistente. Operaciones de poca importancia, que se negociaron a los precios que ayer adelantáramos, dedicadas gran parte las partidas operadas a la exportación.

Otros temas

La cuestión del trigo continúa desenvolviéndose como hasta ahora. Hoy se han recibido de Madrid dos millones y medio de pesetas para pagar el grano recogido por la Entidad adjudicataria del Concurso, a los particulares.

Se ha comentado mucho en las lonjas la reunión de harineros celebrada en Madrid. Se estimaba la posición del Gobierno como un amago de absorción estatal, intentando convertir—mediante la fusión del comprador y vendedor del cereal, y el intervencionismo del Estado—a las industrias transformadoras en meros organismos del Poder público.

Se alababa la intervención del representante de Palencia, don Abilio Calderón, que elevó el tono de las discusiones, declarando que si es preciso apoyar al Gobierno para mantener la tasa, los harineros deben ser los primeros en hacerlo, ya que su industria debe tener como fin primero, contribuir a la prosperidad de España.

También se ha comentado la inseguridad del decreto de convocatoria del Concurso para la molienda de los trigos defectuosos que sean panificables. Hay algunos extremos un poco oscuros y se ha pedido a la Sección Agronómica solicite del ministerio una aclaración, ya que al parecer existe en nuestra ciudad determinada Entidad que piensa presentar pliego de condiciones al mismo.

Palencia al día

Casi es inoportuno hablar de cosas locales, cuando hay temas de tal trascendencia, que nuestros menudos problemas al lado de ellos resultan perfectamente microscópicos.

El conflicto italo-abisinio, se pone feo. Esas son las últimas noticias que nos trae el teléfono. De tal forma, que se considera inevitable la guerra.

La guerra! He aquí el tema de todas las conversaciones. Como en los años del 16 al 18, constituye una obsesión. Muy justificadamente, por cierto...

Pero aquí también tenemos otros conflictos de extrema gravedad. Tal por ejemplo, el del trigo. Hoy se conocen datos anticipados de la cosecha cerealista en nuestra provincia. Si el trigo se vendiese no estaría mal. Pero como la clave del problema está en los mercados, realmente los labradores no están de enhorabuena.

—Esta noche en el Principal debuta nada menos que Pastora Imperio. ¡Hemos dicho algo! La farasa del arte flamenco, síntesis y símbolo de toda una época del género de variedades.

Y mañana Luisita Esteso. La Empresa del Principal, comienza de "lleno" la temporada.

Palencia al día

Casi es inoportuno hablar de cosas locales, cuando hay temas de tal trascendencia, que nuestros menudos problemas al lado de ellos resultan perfectamente microscópicos.

El conflicto italo-abisinio, se pone feo. Esas son las últimas noticias que nos trae el teléfono. De tal forma, que se considera inevitable la guerra.

La guerra! He aquí el tema de todas las conversaciones. Como en los años del 16 al 18, constituye una obsesión. Muy justificadamente, por cierto...

Pero aquí también tenemos otros conflictos de extrema gravedad. Tal por ejemplo, el del trigo. Hoy se conocen datos anticipados de la cosecha cerealista en nuestra provincia. Si el trigo se vendiese no estaría mal. Pero como la clave del problema está en los mercados, realmente los labradores no están de enhorabuena.

—Esta noche en el Principal debuta nada menos que Pastora Imperio. ¡Hemos dicho algo! La farasa del arte flamenco, síntesis y símbolo de toda una época del género de variedades.

Y mañana Luisita Esteso. La Empresa del Principal, comienza de "lleno" la temporada.

La Asociación de la Prensa entrega 512 pesetas para las Colonias Escolares

En la Alcaldía se ha facilitado esta mañana a la Prensa la nota siguiente:

"Una Comisión de la Asociación de la Prensa ha visitado en la mañana de hoy al señor Alcalde para hacerle entrega con destino a las Colonias Escolares de los beneficios obtenidos en la Fiesta de los Juegos Florales que se organizó por iniciativa de aquella entidad. La cantidad entregada asciende a 512 pesetas. El Alcalde ha expresado su agradecimiento a la Asociación de la Prensa por este generoso gesto más meritorio por su espontaneidad y se propone dar cuenta a la Corporación en la primera sesión a fin de que el Ayuntamiento conozca y aprecie en su valor este acto digno de todo elogio."

M. SAYALERO

México Puencuor
 Enfermedades de los niños
 Medicina general
 HORAS DE CONSULTA de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
 Avenida del General Amor, 5, primero

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
 Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
 Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

Cubrecamas crespón, bordados

Creados para la casa
POLO
 Mayor, 91 Teléfono 5

OPTICA FLORENCIO SANCHEZ

JOYERIA PLATERIA GRABADOR

Teatro Principal

Hoy miércoles a las 7'30 tarde
 10'45 noche

Presentación del espectáculo cumbre con superatracciones en el que figura la maga de la Danza y de la Canción andaluza

PASTORA IMPERIO

WALDO MOLL
 bailes acrobáticos

TOPEIE
 Caricato

NIÑO PEREZ
 guitarrista de Pastora Imperio

JASPE
 imitador de estrellas de cine

PFARRI SISTER'S
 la mejor pareja de baile del mundo

HERMELINDA DEMONTA
 Estrella de la canción

PASTORA IMPERIO

en sus más famosas creaciones.
Butaca 3'50 ptas

Crónica de Diputación Provinciales

Das juicios por lesiones.
 Ante el Tribunal de Derecho de nuestra Audiencia compareció esta mañana el procesado Macario de la Parte, a quien el ministerio fiscal acusa del delito de lesiones.

Según puntualiza los hechos el ministerio público en la tarde del 9 de marzo de 1935 y en el pueblo de Santa Cruz de Boedo, estando en una finca realizando varias labores agrícolas el vecino Secundino Marin y su hijo Antonio, en unión de José Gómez, tuvieron unas palabras con Julio de la Parte, sobre la propiedad de unos terrenos que labraban. La discusión terminó, sin que los contendientes llegaran a agredirse merced a la intervención de otras terceras personas. Pero cuando ya Julio se había marchado de la finca, llegó el procesado, que es hijo suyo y sin mediar palabra arrojó contra Secundino una piedra de gran tamaño, que le causó una lesión de la que el herido tardó en curar 23 días. El procesado ya había sido antes condenado en un juicio de faltas.

El fiscal califica los hechos como constitutivos de un delito de lesiones comprendido en el artículo 425 del Código penal, y pide para Macario la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización a Secundino de 175 pesetas.

El defensor, señor Santos y Pastor solicita la absolución para su patrocinado.

En el acto del juicio, el fiscal modificó sus conclusiones apreciando la atenuante de arrebatado y obcecación, por lo que rebaja la pena a un mes y un día.

—A continuación y también ante el Tribunal de Derecho se celebró juicio contra Domiciano Alvarez, vecino de Palencia, que en la mañana del 11 de febrero—según la acusación—y cuando se dirigía por la carretera de Grijota, discutió acaloradamente con un grupo de muchachos, hiriendo a uno de ellos llamado Braulio Mozos, con una botella.

El fiscal solicita se le imponga una multa de 250 pesetas, accesorias, costas, e indemnización de 200 pesetas al lesionado, debiendo aprobarse el auto de insolvencia. La defensa pide la absolución. Ambas causas quedaron concluidas para sentencia.

El tiempo que hace

BAROMETRO
 A las 18 de ayer, 699
 A las 8 de hoy, 704

TEMPERATURAS
 Máxima de ayer, 21,4
 Mínima de hoy, 12

DIRECCION DEL VIENTO
 A las 18 de ayer, ONO
 A las 8 de hoy, O

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
 Hoy a las siete y diez y media de la noche, presentación de la formidable atracción de variedades que preside la maga de la canción gitana PASTORA IMPERIO en la que figuran artistas notabilísimos.

Mañana, a las mismas horas solamente por un día, el grandioso alarde espectacular de variedades cómicas que ha dado por Palencia y en el que figuran, entre otras importantes atracciones modernas, los "ases" de la gracia LUISITA ESTESO, BALDER y SEPEPE, con el formidable conjunto THE SERENADERS BOYS, LUISITA ESTESO, la estrella cumbre de la canción humorística SEPEPE, graciosísimo cómico.

BALDER, el "rey de los trilucos" con sus movidas creaciones desconocidas en Palencia que harán reír a mandíbula batiendo.

En este espectáculo figuran también las lindísimas vedettes modernas TEJER SISTERS, la bellísima musical checoslovaca BERTA SILHANOWA y LITA BLANCO, notabilísima cancionista de voz suave, dulce y acariciadora.

El espectáculo que es el día que de la risa...
 El no va más de la comedia

A. SANTOS PASTOR

ABOGADO
 Despacho: Mayor Pral., 32, 2.º

Plumas Estilográficas
 garantizadas para toda la vida
PAPELERIA MERINO

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Selección de las frases consideradas como más bellas

Los decretos sobre restricciones aparecerán en la "Gaceta" del lunes o martes

Madrid.—El señor Chapaprieta tiene ya terminado cuanto se refiere a la reorganización de los servicios de Hacienda; pero algunos ministros llevan algo retrasado su trabajo.

Para esa cifra—dijo el ministro—no valía la pena que hubiéramos acometido una labor tan dura y llena de obstáculos como la emprendida.

LOS MINISTERIOS A QUIENES AFECTARA LA REORGANIZACION SERAN AGRICULTURA, INDUSTRIA, COMUNICACIONES Y TRABAJO

Madrid.—En la reunión ministerial de ayer, se pensó en la conveniencia de celebrar esta semana varios Consejos para terminar

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION.

En mi Laboratorio Fotográfico revelamos rollos, hacemos copias, ampliamos sus clichés, le damos instrucciones

LA MAQUINA DE GARANTIA es la ROYAL Adquirála en la AGENCIA OFICIAL S. MORRONDO Mayor principal, 166.

Brownie-Baby Ptas. 12.90 Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

El Brownie-Baby Hace fotos 4 x 6 1/2 cm. no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

Frómista Velada teatral. Continuando nuestro incansable Cura párroco don Faustino Giraldo, el pian benéfico que se ha propuesto de recaudar fondos para la adquisición de premios que sirvan de estímulo a los niños que asistan a la Catequesis, el sábado y domingo últimos se hicieron en esta villa dos veladas teatrales, bajo su dirección, por los mismos niños y algunos otros jóvenes que les secundaron hasta el número de cuarenta y cuatro.

En la imposibilidad de hacer una información exacta con la relación de los nombres de todos ellos, nos concretamos a dar una sencilla explicación de los personajes más importantes, advirtiéndoles de antemano que todos desempeñaron sus respectivos papeles admirablemente.

Diremos en primer lugar que los jóvenes Crisantos—Fernández y Pablo Sainz, nos dieron una magnífica lección de la moral cristiana y santa Teología, recordándonos de paso la persecución de la Iglesia y sacrificio de algunos Santos Padres en países extranjeros y en la antigüedad.

Han salido para sus respectivos destinos don Acacio Charrín, Magistrado de la Audiencia de Guadalajara y don Alejandro Font, Delegado de Hacienda de la provincia, con su familia después de pasar la temporada de verano entre nosotros, les despedimos cariñosamente deseando verles al año próximo.

Irene López Heredia y Mariano Asquerino a punto de perecer ahogados San Sebastián.—Se han tenido que suspender nuevamente las regatas debido al mal estado del mar.

Con motivo del temporal de estos días ha habido en la costa un gran espectáculo. A consecuencia del estado del mar, la noche anterior estuvieron a punto de perecer ahogados los artistas Mariano Asquerino e Irene López Heredia, que alrededor de las tres de la mañana acudieron a contemplar el mar con otros artistas de su compañía, siendo arrastrados por una ola gigantesca, que les arrojó contra la barandilla, resultando con heridas diversas, de las que fueron curados en el Cuarto de Socorro.

Se encuentra entre nosotros pasando unos días que le han sido concedidos de permiso, al lado de su abuelo don Sergio Godos, el joven y culto Médico con ejercicio en Sama de Langreo, don Aurelio Maldonado. Que le sea grata su estancia.

Ha regresado a su destino en Nules (Castellón), después de pasar las vacaciones estivales en compañía de su tío, digno Alcalde de esta villa, la maestra nacional señorita Celeste Abad García, en unión de su señora madre y hermano.

Que les haya sido feliz el viaje. Aniversario. El próximo día 20 se cumple el primer aniversario del que a los

Bicicletas Accesorios Encontrarás todas las marcas a precios baratísimos en la Casa Salamanca Mayor Pral., 53 PALENCIA

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del «BALILLA» El mejor coche en su tipo y por su precio. Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia GARAGE HUDSON Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

90 años falleció en esta villa adornado de dotes morales, el señor don Mariano de Cea Gómez. Al recordar tan triste fecha, después de elevar un oración al Todopoderoso por el alma del que en vida fue un modelo de vecino, testimoniamos nuestro más sentido pésame a su hijo el competente y digno Juez de este distrito y maestro leal amigo don Gumersindo.

Corrida de novillos-toros A solicitud del público asistente a la corrida celebrada con motivo de las ferias y con el fin de complacer a la afición tendrá lugar el día 22 de septiembre de 1935, a las cuatro de la tarde, con permiso de la autoridad, una corrida de novillos-toros, en la que lidiará y matará a estoque un novillo la matadora de Valladolid, Sagrario Gallegos, con su cuadrilla compuesta de los banderilleros Elías Corral "Frutero" y Faustino Gómez "Cigales", actuando de sobresaliente Faustino Gómez, lidiándose además tres reses.

Viajeros. Han salido para sus respectivos destinos don Acacio Charrín, Magistrado de la Audiencia de Guadalajara y don Alejandro Font, Delegado de Hacienda de la provincia, con su familia después de pasar la temporada de verano entre nosotros, les despedimos cariñosamente deseando verles al año próximo.

Para Covariza-Friori, el Maestro propietario de dicha Escuela, nuestro buen amigo, don Emiliano Manrique y para la de Villavega de Micieces la Maestra propietaria también, doña Alejandra Caravaza.

Se encuentra entre nosotros pasando unos días que le han sido concedidos de permiso, al lado de su abuelo don Sergio Godos, el joven y culto Médico con ejercicio en Sama de Langreo, don Aurelio Maldonado. Que le sea grata su estancia.

Ha regresado a su destino en Nules (Castellón), después de pasar las vacaciones estivales en compañía de su tío, digno Alcalde de esta villa, la maestra nacional señorita Celeste Abad García, en unión de su señora madre y hermano.

Que les haya sido feliz el viaje. Aniversario. El próximo día 20 se cumple el primer aniversario del que a los

Se encuentra entre nosotros pasando unos días que le han sido concedidos de permiso, al lado de su abuelo don Sergio Godos, el joven y culto Médico con ejercicio en Sama de Langreo, don Aurelio Maldonado. Que le sea grata su estancia.

Ha regresado a su destino en Nules (Castellón), después de pasar las vacaciones estivales en compañía de su tío, digno Alcalde de esta villa, la maestra nacional señorita Celeste Abad García, en unión de su señora madre y hermano.

Que les haya sido feliz el viaje. Aniversario. El próximo día 20 se cumple el primer aniversario del que a los

Se encuentra entre nosotros pasando unos días que le han sido concedidos de permiso, al lado de su abuelo don Sergio Godos, el joven y culto Médico con ejercicio en Sama de Langreo, don Aurelio Maldonado. Que le sea grata su estancia.

Ha regresado a su destino en Nules (Castellón), después de pasar las vacaciones estivales en compañía de su tío, digno Alcalde de esta villa, la maestra nacional señorita Celeste Abad García, en unión de su señora madre y hermano.

Que les haya sido feliz el viaje. Aniversario. El próximo día 20 se cumple el primer aniversario del que a los

Se encuentra entre nosotros pasando unos días que le han sido concedidos de permiso, al lado de su abuelo don Sergio Godos, el joven y culto Médico con ejercicio en Sama de Langreo, don Aurelio Maldonado. Que le sea grata su estancia.

Ha regresado a su destino en Nules (Castellón), después de pasar las vacaciones estivales en compañía de su tío, digno Alcalde de esta villa, la maestra nacional señorita Celeste Abad García, en unión de su señora madre y hermano.

Que les haya sido feliz el viaje. Aniversario. El próximo día 20 se cumple el primer aniversario del que a los

OCULISTA YAGÜES GARCIA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES HEVROLI

Desee Ud. un coche elegante y económico? Compre un OPEL Conozca a JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA: Exposición, Mayor Pral., 135

Compañía del Pacífico Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander.

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO Representante exclusivo para la provincia de Palencia, de los productos PIZARRITA, Fábrica en Guadalupe de DEPOSITOS de agua, Chimeneas, CHAPAS PLANAS y ONDULADAS para cubiertas, TUBERIAS para bajadas y conducciones de agua con presión o sin ella.

SE VENDEN dos máquinas aventadoras, nuevas, puertas y ventanas de diferentes medidas y maderas de distintas clases y medidas. Para tratar con Mateo Taleo, en Villarramiel.

SE VENDE paja de trigo de grilladora, superior; precios económicos. Informará, doña Margarita Gallego en Paredes de Nava.

HUERTAS Se venden dos juntas o separadas, de primera calidad, en término de Allende el Río. Informarán por escrito, Juan Maza, San Hermenegildo, 26, principal. Madrid.

POR DEJAR la labranza se venden dos mulas y un caballo cebrados; un carro grande de solera y otro pequeño, máquinas y demás aperos. Para tratar, con Dionisio de Castro, en Abarca.

SE VENDE madera nueva y usada para edificar, puerta cochera, ventanas, balcones (uno de doce metros), banco de carpintero con su herramienta y una zafrá de 40 arrobas de cabida y madera para quemar por toneladas y partidas pequeñas, así como otros varios objetos. Para verlo y tratar, fábrica Legia Longu.

SE VENDE un solar, situado en la Avenida de Modesto Lafuente. Informarán en la Carnicería de la señora Viuda de don Luis Peña, Mayor principal, número 53.

SE VENDE un solar, situado en la Avenida de Modesto Lafuente. Informarán en la Carnicería de la señora Viuda de don Luis Peña, Mayor principal, número 53.

SE VENDE un solar, situado en la Avenida de Modesto Lafuente. Informarán en la Carnicería de la señora Viuda de don Luis Peña, Mayor principal, número 53.

SE VENDE un solar, situado en la Avenida de Modesto Lafuente. Informarán en la Carnicería de la señora Viuda de don Luis Peña, Mayor principal, número 53.

SE VENDE un solar, situado en la Avenida de Modesto Lafuente. Informarán en la Carnicería de la señora Viuda de don Luis Peña, Mayor principal, número 53.

SE VENDE un solar, situado en la Avenida de Modesto Lafuente. Informarán en la Carnicería de la señora Viuda de don Luis Peña, Mayor principal, número 53.

Seguimos destacando hoy las frases que se consideran más bellas, entre los centenares que recibe el distribuidor general de "Cigarrillos Montes"—Almacenes Alejandro Ortega—y sus diversos depositarios (en Valladolid, "Comestibles Abril").

"Somos el brillante broche de exquisitas masas". "Son los habanos de la golosina". "Sabrosos, como el fumar a hurtadillas".

"Somos el sello exquisito de amas de casa distinguidas". "Montes, con sus dulces cigarrillos, es la Compañía Arrendataria de la Alegría Infantil".

"Superan en fama, al queso de Villalón". "Halago de criaturas; si los prueba Herodes, se muere de repente".

"El único coco que atrae a los niños". "Fortalecen la raza". "Son al paladar del niño, lo que a su vista el juguete".

Como observarán nuestros lectores hay grandes aciertos en estas respuestas y ha de costar trabajo destacar las 12 más bonitas. Se continúan recibiendo contestaciones hasta el 30 del actual en todos los establecimientos donde se venden los cigarrillos Montes, cuyos establecimientos les harán llegar a su distribuidor general "Almacenes de Alejandro Ortega" de Palencia, que es quien está organizando el concurso. En todos los Establecimientos de comestibles donde se venden los cigarrillos, hay hojas con las bases del concurso, a disposición de cuantos las deseen.

Como tenemos dicho los doce premios, que suman unos centenares de pesetas, se concederán por votación entre el público.

He aquí nuevas respuestas recibidas: "Los hoteles que no les presentan de postre, se ven abandonados por los clientes". "El problema de la venta del trigo no existiría si tuviese la demanda que los cigarrillos Montes".

"Si ansio en consumir tu deliciosa crema [se] Es para hacer de tu sabor un lema: "DONDE ANSIAS, SACIAS". Vitaminas y cigarrillos Montes, son las dos cosas insustituibles en la alimentación del hombre.

El placer de mirarte es un deseo El deseo de probarte es un placer "OJOS Y BOCA IMANTAN [TU CREMA]". "Sales de un horno y mitigas la sed".

Italia y Etiopía están de acuerdo únicamente en reconocer que estos cigarrillos son inmejorables. Deleitando el paladar y perfumando la boca, nutren nuestro organismo.

El mejor premio del concurso es conseguir una caja de estos cigarrillos. Solamente el pan y estos cigarrillos se pueden tomar a diario sin que causen.

Ni te excuses ni te molestes: Cigarrillos crema lo más excelente. Comiendo cigarrillos crema, te casarás pronto, morena.

¿El manjar más lisonjero? Cigarrillos crema el primero. La frase que hoy más llena; Montes: Cigarrillos crema. P'a endulzar la pena no hay cosa mejor que cigarrillos crema.

Donde llegamos se acaban las amarguras. Llegamos. Gustamos. Vencimos. No somos los mejores. Somos los inmejorables. Los únicos. Se pueden pedir más cigarrillos de crema Montes; pedir algo de mejor gusto sería insensato.

¡Cigarrillo! Tú sencillez El mundo ha de apreciar. ¿Un lema quieres forjar? Si nutres a la vejez Y encantas a la niñez, mi pluma te ha de nombrar: "Emblema del paladar".

ANUNCIOS ECONOMICOS

AVENTADORAS. Dispongo de siete tipos distintos; accionadas a brazo; combinadas para brazo y motor exclusivamente. Sumamente ligeras las de brazo y de elevados rendimientos. También dispongo de algunas aventadoras usadas, en buen estado, que cedería a precios módicos. Solicita precios y catálogos a Pablo Pinacho, Alisal, 53. Palencia. 6

COCHE DE OCASION. Se vende baratísimo de 8 CV. bien tallado y a toda prueba. Para ver, almacenes de maquinaria agrícola en general y abonos minerales, de Pablo Pinacho. Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia. 2

ALMONEDA en la calle Mayor principal, 170 y 72, segundo. Horas de cuatro a siete de la tarde.

SE VENDE una máquina aventadora nueva. (garantizada) Facilidades para el pago. Para tratar con su dueño, en el Almacén de maderas de Angel Miguel, Ignacio M. de Azcoitia, número 1. Palencia.

SE VENDE paja de cebada, barata, por arrobas o por carros. Para informes, en Grijota, Emilio García.

REPARACION DE AUTOMOVILES Talleres ARTURO ARTURO SIMÓN POZA ESTOS TALLERES TIENEN ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

AGRICULTORES 65 hectáreas regadio, 75 hectáreas secano, se ofrecen para cultivo. Para informes y tratos, señor Pastor, Dehesa de Cordovilla la Real, Quintana del Puente. Palencia.

Grandes Almacenes de Carbones Minerales y Vegetales JOSE MONTES TEJADOR (antigo apoderado y sucesor de Ruizpérez) Carbones de todas clases "calidades inmejorables" Suministros de antracitas "calificación-concitas" Servicio a domicilio rápido "peso exacto". Teléfono número 104 Depósito: Oficinas (Calle Burgos, núm. 27) Palencia

VENDO automóvil Citroen 10 H. P., como nuevo, muy barato. Dirigirse a Auto-Volta, Mayor principal, 123.

LEA USTED EL "DIARIO" "La Higiénica" PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 11

SE VENDE un solar, situado en la Avenida de Modesto Lafuente. Informarán en la Carnicería de la señora Viuda de don Luis Peña, Mayor principal, número 53.

Prensas para vino y aceite para 10 y 20 litros MARRODAN Y REZOLA 7 LOGRONO

PROFESOR particular, primera y segunda enseñanzas, latin. De toda confianza. Honorarios módicos. Limita el número de alumnos. Mayor principal, número 7 y Avenida de Valladolid, don Matías Fernández.

SE COMPRA una mula o macho de 8 a 12 años. Informarán, calle de Pablo Iglesias, número 120, carbonería, Palencia.

SE VENDE carro de varas, con toldo y arcos, para una caballería, Ramirez, 9. Rafino Delgado, Palencia.

TRANSPORTES. Precios reducidos incluyendo saco para el transporte de trigos. Carnicería "La Conchita", San Bernardo, 10, Palencia.

SE DESEA una sirvienta de 45 años en adelante. Informes. Venancio de Bustos, en Torquemada.

Se recomienda a nuestros suscriptores, amanciantes y corresponsales que remiten fondos por GIRO POSTAL a la Administración de EL DIARIO PALENTINO lo avisen siempre por tarjeta postal o carta, para evitar se retrase el abono de la cantidad recibida en la cuenta respectiva, por ignorarse la residencia del imponente y ser muy frecuente la imposición del giro en DISTINTA LOCALIDAD y también para remitirles el correspondiente resguardo.

PERDIDA. Se ruega a quien haya encontrado unas llaves con una cadena niquelada, la entreguen a Pedro García Hierro, Pablo Iglesias, 53.

SE VENDE madera nueva y usada para edificar, puerta cochera, ventanas, balcones (uno de doce metros), banco de carpintero con su herramienta y una zafrá de 40 arrobas de cabida y madera para quemar por toneladas y partidas pequeñas, así como otros varios objetos. Para verlo y tratar, fábrica Legia Longu.

SE VENDE un solar, situado en la Avenida de Modesto Lafuente. Informarán en la Carnicería de la señora Viuda de don Luis Peña, Mayor principal, número 53.

SE VENDE un solar, situado en la Avenida de Modesto Lafuente. Informarán en la Carnicería de la señora Viuda de don Luis Peña, Mayor principal, número 53.

SE VENDE un solar, situado en la Avenida de Modesto Lafuente. Informarán en la Carnicería de la señora Viuda de don Luis Peña, Mayor principal, número 53.

Dinero al 5.50 % anual A devolver durante 20 años, con las cantidades a cuenta que convenga entregar a los clientes para pagar intereses, solamente de las cantidades que vayan quedándose a deber pueden conseguirlo:

1.º Los labradores con garantía de sus fincas rústicas. 2.º Los propietarios de Solar de la capital, que quieran edificar y les falte del 40 al 50 por 100 para salvar las obras.

3.º Los propietarios de casas antiguas que para mejorar sus rentas las quieran restaurar y ampliar sus pisos. 4.º Para cambiar hipotecas contratadas con particulares y mejorar sus condiciones.

5.º Para la compra de fincas rústicas o urbanas, cuando para ello falte la mitad del precio de compra. Informes: MANUEL SORIANO Alcalá, 159 — Madrid

Representado en Palencia por SANTIAGO HERNANDEZ Mayor Principal, 45, 1.º (Entrada por la Plaza Mayor)

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

Noticias de primera hora

Hoy continuó la Asamblea de fabricantes de harinas interviniendo a favor de la Ponencia del Gobierno, Don Abilio Calderón, quien dijo que antes que harineros hay que ser españoles

VUELVEN A REUNIRSE LOS HARINEROS

Madrid.—Esta mañana a las once y en uno de los salones del Hotel Palace se celebró la Asamblea de los Fabricantes de Harinas de España, que ayer entregaron, según dejamos indicado en otro lugar, las conclusiones sobre el problema trigo-harinero, a los Poderes públicos.

El objeto de la reunión era elegir los miembros de la Ponencia, que con los ministros de Agricultura y Guerra y los técnicos de ambos ministerios han de arbitrar una solución definitiva a dicho problema.

Se constituyó la Mesa en la misma forma que ayer, sentándose al lado del presidente señor Rosado el jefe de la minoría independiente y diputado a Cortes por Palencia don Abilio Calderón.

El señor Rosado dió cuenta de la visita de la Comisión y de numerosos asambleístas a los ministros de la Guerra y Agricultura, así como de las contestaciones que de éstos recibieron respecto a las conclusiones de la Asamblea.

Se encontró por ambos ministros cierta vaguedad en las conclusiones, por lo que respecta a los ofrecimientos hechos a los fabricantes de la compra inmediata del trigo.

El señor Gil Robles dijo que nadie mejor que los fabricantes constituidos en una Asociación,

podían buscar solución adecuada al problema.

El señor Gil Robles aconsejó la formación de una Agrupación o Sindicato de fabricantes de harinas.

Respecto a que el Estado adquiriera para el consumo del Ejército harinas de los fabricantes, el señor Gil Robles se mostró dispuesto a acceder a la petición de los harineros, pero advirtiendo que a excepción de las plazas de soberanía, las demás regiones dependen de la Presidencia del Consejo.

El señor Rosado manifestó que a tenor de lo que figuraba en el orden del día, se iba a proceder a la designación de los representantes de la Asamblea en la Ponencia que ha de estudiar el asunto trigo-harinero.

Un asambleísta propuso que dichos representantes fueran el señor Rosado, el señor Barroso y los señores Calvo y Artiach.

Otro propuso otra candidatura.

El señor Prosa, de la Casa Hijos de Moreto, de Peñafiel, se levantó a hablar proponiendo que no se considerara obligatoria la sindicación, debiendo establecer la libertad de mercados.

Algunos asambleístas aplauden produciéndose una pequeña confusión.

Don Abilio Calderón hace uso de la palabra para expresar que es interesante que los que representan a los fabricantes en la Ponencia

que ser antes que harineros, españoles. (Aplausos).

Considera necesaria la participación en la Ponencia.

Agrega que él no es ministerial y que no tiene más matiz que la defensa de la provincia que representa en Cortes.

Como por gran mayoría se acuerda participar en la Ponencia, son elegidos miembros de la Asamblea en la misma los señores siguientes:

Barroso, que obtiene 41 votos. Rosado, 32. Artiach, 29. Y Calvo, 28.

Con breves palabras del señor Rosado, agradeciendo la elección se dió por terminada la Asamblea.

Esta tarde a las cuatro se reunirá bajo la presidencia de los ministros de Guerra y Agricultura, en el despacho de este último, la citada Comisión con los técnicos ministeriales respectivos.

España neutral

Madrid.—Terminado el Consejo, el señor Chapaprieta recibió en su despacho a los informadores, confirmando que en el Consejo se había tratado de la Ley de Restricciones. También se adoptó el acuerdo de que "la República mantenga su absoluta neutralidad y su oposición a la guerra".

Preguntado qué amplitud tendría la crisis ministerial, dijo que no tendría otro alcance que el que se derive de la Ley de Restricciones, al hacerse la refundición de carteras.

Desmintió que piense intensificar la jornada de trabajo para los funcionarios.

Después de una catástrofe

Una suscripción.

Ha quedado abierta en Alar del Rey una suscripción popular a favor del vecino de Rebollo de la Torre, Ceferino Poza, que en un reciente incendio perdió a varios de sus hijos, su ajuar y el molino que explotaba, quedando en la más completa miseria.

Hasta ahora se han recaudado 306.45 pesetas.

Los donativos para esta suscripción pueden enviarse a la Redacción de EL DIARIO PALENTINO.

Noticias de última hora

Royo Villanova, reiteró su dimisión ante el Consejo habiéndose aplazado su sustitución hasta que regrese a Madrid el jefe de los Agrarios, señor Martínez de Velasco

EL CONSEJO DE HOY

Madrid.—A las diez de la mañana se celebró Consejo, con asistencia de todos los ministros a excepción del señor Velasco.

Después los ministros se reunieron en Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado. La reunión terminó a la una de la tarde.

El señor Royo al salir, manifestó que mantenía su actitud íntegramente, respecto a su posición dentro del Gobierno como ministro dimisionario, habiéndose aplazado su sustitución hasta que regresara a Madrid el señor Martínez de Velasco, que sería quien habría de nombrar la persona que habrá de reemplazarle.

Agregó que el señor Velasco no había asistido al Consejo.

Un periodista arguyó: —¿Por ser agrario? —No traten de sacarlo punta, replicó el señor Royo Villanova.

Yo me limito a decir que soy ministro dimisionario. Lo demás ya lo resolverá el señor Martínez de Velasco, que como ya he dicho, es quien ha de nombrar sustituto.

Al señor Rocha se le preguntó qué noticias había del conflicto italo-etíope, respondiendo el ministro de Estado:

—Lo que ustedes saben. Hemos tratado de este asunto en el Consejo y yo he leído a mis compañeros los informes de los delegados.

El ministro de Comunicaciones dió la referencia verbal de la reunión.

Todo el Consejo estuvo dedicado a Hacienda y Estado.

En el Consejo se dió una amplia referencia sobre el problema internacional, y las deliberaciones de Ginebra.

El ministro de Hacienda habló del éxito de la última conversión de la Deuda, en la que ha habido un pequeño porcentaje de reembolsos.

El señor Portela trató del Orden Público.

Se preguntó al ministro de Hacienda qué había habido de política en el Consejo, respondiendo: —Ha habido de todo, como era de esperar.

—¿Se ocuparon de la situación del señor Royo?

—El Consejo se ha dado por enterado de su actitud, pero hasta que no se resuelva el problema de las Restricciones, no habrá nada.

El señor Lerroux dió a los periodistas que todo lo tratado en el Consejo ya había sido indicado por el señor Lucía.

No hubo nota oficiosa.

Terminado el Consejo llegó al Palacio el presidente del Tribunal Supremo.

A la salida le preguntaron a los informadores si se había enterado con el jefe del Estado, festejando el señor Medina que había acudido a saludar al señor Sánchez Guerra, con quien le dió de antiguo profunda amistad.

También estuvo en Palacio el doctor Marañón, que visitó al Presidente de la República, para hablarle de la organización de algunos Congresos.

AMPLIACION DEL CONSEJO. Madrid.—Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el señor Royo Villanova ocupó su posición frente al problema de traspaso de los servicios del Orden público a la Generalidad de Cataluña.

El señor Gil Robles le dió un consejo a pesar de que comprendía que la decisión era irrevocable, porque él mismo había pensado, después de la vista que con él celebró en la mañana pasada, que fuera tan ductible.

El señor Royo le contestó que entonces no había estado en el Palacio, donde pudo pulsar el sentir de los castellanos, enemigos de este decreto.

LIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

Hoy en Ginebra la impresión de última hora era de que se llegará a entablar negociaciones entre Italia y Abisinia, si se presentan bases aceptables para la primera

Mussolini ha declarado que hablar de sanciones a Italia, equivale al peligro de una refundición del mapa de Europa

ITALIA DESMIENTE EL RUMOR. Ginebra.—La Delegación italiana, desmiente categóricamente el rumor que ha circulado en el extranjero, a propósito de incidentes registrados en Abisinia entre tropas italianas y abisinias.

MANIFESTACIONES DE MUSSOLINI. Ginebra.—Al abandonar la Secretaría General de la S. de N. el señor Laval ha declarado a los periodistas:

“Buscamos una base de negociación y la encontraremos”.

A pesar del misterio que rodea la Memoria del Comité se cree que tomará nota del hecho de que el Gobierno abisinio ha solicitado el mismo frecuentemente ayuda a la S. de N. declarándose dispuesto a suscribir sus decisiones.

Se admitirán ciertas denuncias de Italia contra Abisinia, culpable de no haber cumplido todas sus obligaciones como miembro de la S. de N.

Para mejorar las relaciones entre los dos países la Memoria recomendará soluciones prácticas, inspiradas en las proposiciones de París: rectificación de frontera, reorganización de la Policía y nombramiento de consejeros económicos.

“No se trata de una partida de póker, pero Italia posee una carta que implica el deber de arriesgar toda su existencia, e Italia jugará esa carta.”

Italia quiere conseguir, por medio de su empresa colonial, su seguridad y las posibilidades de expansión para el excedente de su población. Los fusiles dispararán solos allá abajo, ya que cuatrocientos mil etíopes armados se oponen a doscientos cincuenta mil italianos, que disponen también de fusiles”.

El señor Mussolini puso a continuación de relieve la profunda quietud que reina en Italia y las posibilidades de movilización.

“Italia ha movilizado ya un millón de sus hijos y en veinticuatro horas puede movilizar sin

gran trabajo, un ejército de diez millones, sin tener que retirar para ello a los obreros de los talleres de armamentos. Si se llega a tener el descaro de recurrir a sanciones militares, Italia movilizará fuerzas más elevadas todavía.”

Las fuerzas del internacionalismo, personificado por Italia, y sólo han conseguido irritarlo. El rencor italiano durará mucho tiempo, pues, aunque el pueblo italiano es sensible a los testimonios de amistad, todavía no ha podido olvidar nunca una afrenta”.

Añadió el Duce que varias veces y en todas formas ha dado a la Gran Bretaña la seguridad de que serían minuciosamente respetados todos los intereses que aquella pudiera tener en Abisinia; pero los intereses que incitan a Inglaterra a hacer una oposición tan violenta a Italia ponen de relieve un terreno completamente diferente, que la Gran Bretaña no quiere confesar.

“HABLAR DE SANCIONES A ITALIA EQUIVALE AL PELIGRO DE UNA REFUNDICION DEL MAPA DE EUROPA”

París.—El señor Mussolini, entrevistado por un redactor del “Matin”, ha declarado especialmente:

“Tuvimos por el pueblo inglés una amistad sincera y fiel; pero nos parece monstruoso que esta nación, que domina el mundo, nos niegue una pobre parcela de tierra al sol africano.

Marcharemos en línea recta. No cometeremos nunca un acto de hostilidad contra una nación europea;

pero si se comete contra nosotros, esto será la guerra. Italia no la desea; pero tampoco la teme.

Francia, cuyo esfuerzo amistoso para Italia y ampliamente europeo reconozco, ¿querrá las sanciones? Es todo cuanto le preguntamos en su posición, que comprendo es delicada. Pero que otros hablen de sanciones equivale al peligro de una refundición del mapa de Europa. Se vería lo que cuesta rechazar a Italia entre los que reclaman otra distribución y tal vez más justicia.”

Un buen consejo, si aún no ha probado los chocolates y cafés tostados “SAN ANTOLIN”

Hágalo y nos lo agradecerá Casa Julián Díez

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo, Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizante el famoso tónico-reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

NOTICIAS

Homenaje a don Pascual Isla García

Habiendo sido trasladado, en virtud de permuta, a prestar sus servicios en la Escuela de Artes y Oficios de Palma de Mallorca, el ilustre artista que hasta ahora fué Director de la de Palencia, don Pascual Isla, autor de notables cuadros laureados en distintas Exposiciones y Certámenes, sus compañeros, discípulos, amigos y admiradores, dedicarán el próximo domingo día 22, a las nueve y media de la noche, en el Hotel Iberia, un banquete de despedida, como homenaje a su brillante actuación en el mencionado Centro.

A este homenaje están invitadas las Autoridades, que han prometido su asistencia.

Los que deseen adherirse al mismo, pueden recoger las tarjetas en el Hotel Iberia y en la Papelería Merino, hasta el día 21, a las siete de la tarde.

Precio del cubierto, 12 pesetas.

cia indicarla, lleven a ella el criterio de la mayoría. (Aplausos).

El señor Hernández, de Zaragoza, combate los ofrecimientos de compra que determinadas entidades han hecho cerca del Poder público. Debe deslindarse el aspecto político del económico de la cuestión.

El Gobierno debe esperar a que la Asamblea le ofrezca soluciones y no querer imponerlas.

Determinados asambleístas se muestran pesimistas sobre el asunto, que consideran perdido para los fabricantes, llegando algunos a indicar que no se participe en la Ponencia.

Se produce disparidad de criterio entre los representantes, pidiendo otros asambleístas que se adopte el criterio de participar en la Ponencia del Gobierno.

Don Abilio Calderón recoge este criterio y lo reafirma, manifestando que aunque no se satisfagan plenamente las proposiciones de Gobierno, al hacer hincapié éste en que se cumpla la tasa, se debe colaborar con él plenamente. Hay

Colegio SADEL de Cristóbal Colón

fundado hace 35 años, por los PP. Dominicos

Es el Colegio más sano y económico de España.

Dirección: Santa María de Nieva (Segovia)

Almacenes RODRIGUEZ, S. A.

MADRID

Presenta su Exposición de Artículos Otoño-Invierno los días 17 al 23, en el HOTEL CENTRAL.

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA

Consulta en Astudillo los domingos

Esta tarde, Madariaga ha entregado a los delegados italiano y abisinio el informe del Comité de los cinco, sobre el cual parece que se entablarán negociaciones

UN RAYO DE OPTIMISMO. Ginebra.—La última impresión sobre el conflicto italo-etíope, es optimista. Hoy ha entregado el señor Madariaga, como Presidente del Comité de los Cinco, su informe con las conclusiones adoptadas a las Delegaciones de Italia y Etiopía.

La primera de dichas Delegaciones ya lo conocía desde ayer, lo que equivale a decir que el Gobierno de Mussolini, que hoy se

ha reunido, se habrá ocupado de ellas.

No se sabe en definitiva cuál será el alcance del informe, pero se cree que el Comité ha puesto particular empeño en aproximarse todo lo posible a las reclamaciones italianas.

El delegado de Etiopía, señor Teclé, ha manifestado a un periodista español, que Abisinia está dispuesta a aceptar rectificaciones territoriales, siempre que haya alguna suerte de compensaciones, como puede ser la salida de Etiopía al mar.

En cuanto a los funcionarios de la proyectada reforma administrativa de Abisinia, el delegado etíope no pone ningún veto a los italianos, aunque tampoco les concede preponderancia.

Por otra parte, la delegación italiana, ha declarado que si se presentan bases de negociación aceptables, Italia está dispuesta a negociar.

En Ginebra, la última impresión era esta tarde de que se llegará a entablar negociaciones entre Italia y Abisinia.

Eustaquio Fernández Merino

MÉDICO y DENTISTA

Carrión de los Condes

Martes, Consulta en Saldaña